

TANTÁRGYI TEMATIKA

<p>Tantárgy neve: Szabadon választható ismeretek irodalomtudományból (Biblia, Folklor, Verstan, Közép-Európa irodalma és kultúrája)</p>	<p>Tantárgy Neptun kódja(i): BTMAN109, BTMAN202, BTMAN205, BTMAN308, BTMAN504 (E Neptun kód(ok) a nappali képzésre vonatkozik/vonatkoznak. A levelező képzés Neptun kódjaiban a számjegy előtti N betűt L betűre kell cserélni!)</p>
	<p>Tantárgyfelelős intézet: ME BTK Magyar Nyelv- és Irodalomtudományi Intézet</p>
	<p>Tantárgyelem: KV (K: kötelező, KV: kötelezően választható, SZV: szabadon választható)</p>
<p>Tárgyfelelős (név, beosztás): Kőrösi Imre adjunktus</p>	
<p>Tantárgyi egység: Biblia ea.</p>	
<p>Tantárgyi egység Neptun kódja: BTMAN109 (E Neptun kód a nappali képzésre vonatkozik. A levelező képzés Neptun kódjában a számjegy előtti N betűt L betűre kell cserélni!)</p>	
<p>Javasolt félév: 1., 2., 3., 5. (A szak keresztféléves meghirdetésben nem indul, így páratlan szám mindig őszi, páros szám tavaszi félévet jelent.)</p>	<p>Előfeltétel: BTMAN109, BTMAN202, BTMAN205, BTMAN308: nincs, BTMAN504: BTMAN202 (E Neptun kód(ok) a nappali képzésre vonatkozik/vonatkoznak. A levelező képzés Neptun kódjaiban a számjegy előtti N betűt L betűre kell cserélni!)</p>
<p>Óraszám/hét: BTMAN109, BTMAN202, BTMAN205: 1, BTMAN308, BTMAN504: 2 (A nappali képzés heti órászáma 15 héten át. A levelező képzések féléves órászáma a nappali tagozatos féléves órázámnak mindig az egyharmada: heti 1 nappali tagozatos óra esetén a levelező tagozat féléves órászáma 5, heti 2 nappali tagozatos óra esetén a levelező tagozat féléves órászáma 10 stb.)</p>	<p>Számonkérés módja (a/gy/k/b): BTMAN109, BTMAN202, BTMAN205: kollokvium, BTMAN308, BTMAN504: gyakorlati jegy (A teljesítés követelményeit lásd alább a <i>Félévközi számonkérés</i> ill. az <i>Értékelés</i> pontoknál.)</p>
<p>Kreditpont: BTMAN109, BTMAN202, BTMAN205: 2, BTMAN308, BTMAN504: 3</p>	<p>Tagozat: nappali (A tantárgy és a tantárgyi egység adatai és követelményei azonosak a levelező tagozaton is, egyedül a Neptun kód különbözik.)</p>
<p>Tantárgyi egység feladata és célja (3–4 mondatban összefoglalva): A tantárgyi egység célja a Biblia mint irodalmi alkotás áttekintése, a legfontosabb bibliai műfajok (törvény, zsoltárok, a héber vers, próféták, evangéliumok) megismertetése. Bevezet továbbá a legfontosabb bibliatudományi fogalmak világába, illetve a Biblia kutatásának történetébe és a Biblia utóéletébe.</p>	
<p>Tantárgyi egység tematikus leírása 12–15 heti bontásban:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. A Biblia felépítése és szöveghagyománya 2. A szóbeliség jellemzői a Bibliában 3. Mózes könyvei 4. Próféta könyvek 5. Az ún. Írások 6. A zsoltárok a Bibliában és az irodalomtörténetben 7. A szinoptikus evangéliumok 8. János evangéliuma 9. Egy unortodox megközelítés: Jézus mint zsidó tanító, gyógyító és szent ember 10. Az újszövetségi levelek 11. János jelenései 12. Apokrif iratok 13. A Biblia utóélete 14. A Biblia a képző- és filmművészetben 	

15. A magyar és idegen nyelvű Biblia-fordítások jelentősége.

Félévközi számonkérés módja (prezentáció, zárthelyi dolgozat, szemináriumi dolgozat beadása stb.): nincs

Értékelése (félévközi teljesítmény aránya a beszámításnál, ponthatárok stb.): KSZ

A kód jelentése:

A = a tantárgy aláírással zárul, amelyben kétfokozatú az értékelés (nem megfelelt, megfelelt). A hallgató legfeljebb az óraszám 30%-át mulaszthatja el következmények nélkül, az ezt meghaladó mértékű hiányzás – kivéve az igazolt betegség miatti hiányzást – esetén az aláírás nem szereshető meg. Az igazolt hiányzás pótlási feltételeit az oktató ismerteti. Az aláírás feltétele, hogy az oktató által a félév során támasztott prezentációs és beadási kötelezettségeknek a hallgató maradéktalanul eleget tegyen.

K = a tantárgy kollokviummal zárul, amelyben ötfokozatú az értékelés (1–5). Az előadások óraszámának legalább 60%-án kötelező a hallgató részvétele, amit jelenléti ívre vezetett aláírásával igazol. Az ennél többet mulasztó hallgató nem kaphat aláírást és nem vizsgálhat. Az előadáshoz évközi zárthelyi dolgozat(ok) társulhat(nak), legfeljebb akkora számban, mint a tantárgyi egység kreditpontszáma.

Amennyiben az előadáshoz zárthelyi dolgozat(ok) társul(nak), annak/azoknak az eredménye legalább 30%, legfeljebb 40%-os súllyal esik latba a záró osztályzatban. A zárthelyi dolgozat(ok)ról az oktató a tárgy félévi meghirdetések a Neptun rendszerben ad tájékoztatást. A szakmai követelményekhez képest a hallgatónak minden zárthelyi dolgozatában és a kollokviumon is legalább 50%-os felkészültséget kell igazolnia ahhoz, hogy az elégséges (2) osztályzatot megszerezze.

SZ = a tantárgy gyakorlati jeggyel zárul, amelyben ötfokozatú az értékelés (1–5). A hallgató legfeljebb a szemináriumi óraszám 30%-át mulaszthatja el következmények nélkül, az ezt meghaladó mértékű hiányzás – kivéve az igazolt betegség miatti hiányzást – esetén az aláírás és a gyakorlati jegy nem szereshető meg. Az igazolt hiányzás pótlási feltételeit az oktató ismerteti. Az aláírás feltétele, hogy az oktató által a félév során támasztott prezentációs és beadási kötelezettségeknek a hallgató maradéktalanul eleget tegyen. A szemináriumhoz évközi zárthelyi dolgozat(ok) társulhat(nak), annak/azoknak az eredménye legalább 30%, legfeljebb 40%-os súllyal esik latba a záró osztályzatban. A zárthelyi dolgozat(ok)ról az oktató a tárgy félévi meghirdetések a Neptun rendszerben ad tájékoztatást. A szakmai követelményekhez képest a hallgatónak minden zárthelyi dolgozatában és a beadott szemináriumi dolgozatában is legalább 50%-os felkészültséget kell igazolnia ahhoz, hogy az elégséges (2) osztályzatot megszerezze.

KSZ = a tantárgy kollokviummal és gyakorlati jeggyel záruló tantárgyi egysége(ke)t egyaránt tartalmaz. Az előbbiekre a K, az utóbbiakra az SZ kódnak megfelelő értékelés vonatkozik.

Kötelező irodalom, a tantárgyi egység egészéhez (legalább 3 irodalmi tétel, lehetőleg 1 idegen nyelvű) vagy 12–15 heti tematikus leírásának megfelelő beosztásban:

RÓZSA Huba, *Az Ószövetség keletkezése*, Bp., 1989.

BOLYKI János, *Az újszövetségi írásmagyarázat elvei, módszerei és példái*, Bp., 1998.

VERMES Géza egy tetszőleges Jézus-könyve.

AUNE, David, E. (ed.), *The Blackwell Companion to the New Testament*, Oxford

Ajánlott irodalom, a tantárgyi egység egészéhez (legalább 3 irodalmi tétel, lehetőleg 1 idegen nyelvű) vagy 12–15 heti tematikus leírásának megfelelő beosztásban:

BARCZA József, *Emlékkönyv a vizsolyi Biblia megjelenésének 400. évfordulójára*, Bp., 1990.

METZGEN, Bruce M, COOGAN, Michael D., *The Cambridge Companion to the Bible*, Cambridge, 1993.

LUKÁCSY Sándor, *Ubi sunt? Egy formula rövid életrajza*, ItK 1989/03, 217–241.

ONG, Walter J., *Szóbeliség és írásbeliség*, Bp., 2010, 22–55, 136–154.